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Kitüntetettjeink
MAGYAR NEMZETI VADÁSZREND

Az elismerést annak alapítói, az Agrárminisztérium, az Országos Magyar Vadászati Védegylet, 
az Országos Magyar Vadászkamara, a SEFAG Zrt., az ÉSZAKERDŐ Zrt., a Zalaerdő Zrt., 

a Nimród Vadászújság és a Vadcoop Bérkilövő Vadásztársaság ítélték oda a kitüntetetteknek.

MAGYAR TERMÉSZETI-VADÁSZATI
ÖRÖKSÉGÉRT ÉRDEMKERESZT

Az elismerést annak alapítói, az Agrárminisztérium, az Országos Magyar Vadászkamara, 
az Országos Magyar Vadászati Védegylet és a Nimród Vadászújság ítélték oda a kitüntetetteknek.

A LAKITELKI HUNGARIKUM LIGET ADOTT 
OTTHONT AUGUSZTUS 24-ÉN AZ IDEI 
ORSZÁGOS VADÁSZNAPNAK, AHOL 
TÖBB ÁGAZATI KITÜNTETÉST VEHETTEK 
ÁT AZ ARRA ÉRDEMES SZEMÉLYEK.

KISS B. ZOLTÁN, a Felső-Tisza-Vidéki Vadgazdák Szövetségének korábbi elnöke

Önzetlensége és a fiatalok iránt tanúsított messzemenő segíteni akarása ma példátlan 
Magyarországon. Mindemellett évekig volt összetartó elnöke a regionálisan és országosan 
is példaértékűnek jellemezhető Felső-Tisza-Vidéki Vadgazdák Szövetségének. Ugyanak-
kor oroszlánrészt vállalt az „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás 
lebonyolításában, hiszen a kiemelt helyszínként funkcionáló vásárosnaményi terület kiala-

kítása és üzemeltetése kapcsán érdemei megkérdőjelezhetetlenek. Zoltán hétköznapjait is 
a vadászat és a természet iránti tisztelet és tenni akarás jegyében tölti, emellett pedig sokat 

tesz a vadászati kultúráért. Az általa Vásárosnaményban létrehozott vadászati múzeum mellett 
írt már könyvet is, továbbá tavaly megjelentetett egy hiánypótló kötetet Bágyi Ferenc nemzetközileg elismert 
természetfotós emlékére. Kiss B. Zoltán a kitüntetést egy későbbi időpontban veszi át.

PROF. DR. JÁNOSKA FERENC okleveles erdőmérnök, természetvédelmi szakmérnök, 
a Soproni Egyetem Vadgazdálkodási és Vadbiológiai Intézetének igazgatója, egyetemi tanár

Az elmúlt három évtizedben oktatói-kutatói munkáját a vadgazdálkodás és a társágaza-
tok kapcsolatának előremozdítása érdekében végezte. Szakmai elhivatottságát mi sem 
bizonyítja jobban a számos szervezetben és munkacsoportban végzett, eredményes 
tevékenységénél. Magas szinten folytatott oktatómunkájából külön figyelemre méltó 

a vadászati kultúrtörténet és etika több száz hallgatóhoz történő eljuttatása. Kutatásai so-
rán jelentős erőfeszítéseket tesz a szürke fogoly hazai állományainak fenntartása érdekében. 

A kitüntetéssel oktatói és tudományos teljesítményét, a vadászati kultúra népszerűsítéséért tett 
erőfeszítését ismerték el.

ROSTA GYULA, a Zalaerdő Zrt. vezérigazgatója

Másfél évtizede irányítja a részvénytársaság vadgazdálkodását. 2017-ben zajlott a vadászterü-
letek ismételt megalakítása, amelyben tevékenyen részt vett. Ennek eredményeként a Zalaerdő 
Zrt. mint a térség meghatározó vadgazdálkodója, négy kódszámon mintegy 65 ezer hektárnyi 
vadászterületen folytathat vadgazdálkodást. Hangsúlyt fektet a világhírű zalai gímszarvas-
állomány minőségének megóvására, javítására. E szakmai munka eredménye minden évben 

megtekinthető a már nem csak országos, hanem nemzetközi hírnévre is szert tett, hagyományos 
Szentpéterföldei Trófeaszemlén. A vadászati kínálat színesítése érdekében a vezérigazgató meg-

alapozta a részvénytársaság apróvad tenyésztését is. Fontosnak tartja, hogy a Zalaerdő Zrt. vadász-
területein jól felkészült, tapasztalt hivatásos vadászok dolgozzanak. Éveken keresztül fő szervezője volt a Sohol-
lári Vadászati Évadnyitónak, amely a 2020. évi Országos Vadásznap megvalósításában teljesedett ki. Hozzájárult 
a 2021-ben megrendezett „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás sikeres lebonyolításához. 
Vezetése alatt kezdődött és napjainkban is folyik a Zalaerdő Zrt. tulajdonában lévő vadászházak korszerűsítése.

DOBRE-KECSMÁR CSABA, az EGERERDŐ Zrt. vezérigazgatója

Dobre-Kecsmár Csaba 1999-ben, az erdőmérnöki diploma megszerzése után az EGERERDŐ 
Zrt. jogelődjénél, a Mátra-nyugatbükki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságnál, annak Parád-
fürdői Erdészeténél helyezkedett el. 2006-tól az erdészeti társaság központjában dolgozik. 
2013 és 2014 között a társaság vezérigazgatója, majd vezérigazgató-helyettese és 2019-től 
újra a vezérigazgatói tisztséget tölti be. Szakmai munkássága során nagy figyelmet fordít 

a természetközeli erdőgazdálkodás és vadgazdálkodás összehangolására, miközben törekszik 
a természetes erdőfelújítás magas arányának fenntartására, a vadkár csökkentésére és jobb 

minőségű trófeás nagyvad nevelésére. Támogatja a vadhatás céges kutatását, amely az évtizedekkel 
ezelőtt kezdődött mintakerítések monitorozásában valósul meg, ahol a vadmentes kiskerítésekben lévő újulati 
szint változásait vizsgálják a szakemberek. Vezérigazgatóként jó kapcsolatot ápol a helyi vadászati szervezetek-
kel, fontosnak tartja a velük való együttműködést, közösen elérhető eredményeket, amit a sajtómegjelenésekben 
is hangsúlyoz. Helyi szakmai rendezvényeken és környezeti nevelési programokban – így a vadásznapokon, 
erdészeti nyílt napokon is – példamutató együttműködés valósul meg a vadászati szervezetek és az általa 
vezetett EGERERDŐ Zrt. között. Dobre-Kecsmár Csaba mint vezérigazgató és aktív vadász, nagy szerepet vállal 
a megyei vadászati közéletben. Hatékony résztvevője volt a Heves vármegyei vadászterületek kialakításának. 
A természetvédelemmel együttműködve a gyakorlatban is részt vállal a vármegyében előforduló nagyragadozók 
szakmai monitoringozásában. Emellett a Vadászkamara Heves vármegyei Területi Szervezetének Vadvédelmi és 
Vadgazdálkodási Bizottságának elnöke, illetve az Országos Vadgazdálkodási Tanács tagjaként is képviseli a helyi 
vadgazdálkodók érdekeit.

ZUBERECZ TIBOR, az Országos Magyar Vadászkamara Békés vármegyei Területi 
szervezetének titkára, a Békés Megyei Vadászszövetség elnökhelyettes-fővadásza

Okleveles tanító, vadgazdálkodási szakmérnök diplomamunkáját a szürke fogoly meg-
mentésének szentelte. Szakmai életútja is e vadfajhoz kötődik: 1998-ban kezdte fővadászi 
tevékenységét a Kondorosi Gazdák Vadásztársaságnál mint az Országos Fogolyprogram 
koordinátora. 2005-től a vadászkamara Békés vármegyei Területi Szervezetének titkára és 

a Békés vármegyei Vadászszövetség elnökhelyettes-fővadásza. Mindkét érdekképviselet mun-
kájában aktívan részt vesz, a kamara országos bizottságaiban és szakbizottságaiban (Vadvédelmi 

és Vadgazdálkodási-, Természetvédelmi-, Oktatási-, valamint a Vadászati Hagyományokat Ápoló és 
Kulturális Bizottság) állandó és külsős tagként is. Mindig szívügyének tekintette a vadgazdálkodás, a vadászat 
és a természetvédelem fontosságának hiteles bemutatását a nem vadászó közönség számára, az iskolákban és 
a különféle civil egyesületekben megtartott ezirányú előadásainak száma meghaladja a százat. Nevéhez fűződik 
jó néhány, Békés vármegyéhez kötődő jeles emlékhely kialakítása is, például dr. Sterbetz Istváné, dr. Mészáros 
Kálmáné, a Wenckheim családé vagy a Csákói Agarász Egyleté. Munkásságának pilléreit képezi a Kondorosi 
Gazdák Vadásztársaság, amelynél elnöki funkciót tölt be, valamint a több mint 1300 darabból álló vadászati szak-
könyvtára, amely országos viszonylatban is egészen kivételes.

PROF. DR. HELTAI MIKLÓS, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Vadgazdálkodási 
és Természetvédelmi Intézetének igazgatója

Személyiségével, érdeklődési körével, hitvallásával kiválóan személyesíti meg a vadgazdál-
kodás-vadászat, valamint a természet- és vadvédelem összekapcsolódásának fontosságát, 
lehetőségeit, ezek közös gyökereinek megtalálását. Sok évtizedes egyetemi oktató- és 
nemzetközi szinten elismert kutatómunkájával, számtalan tananyagon, tudományos és szak-

mai publikáción, illetve médiamegjelenésen keresztül törekedett és törekszik széles körben 
bemutatni a természetes élőhelyek és az ott előforduló vadvilág hosszú távú megőrzésének és 

kezelésének lehetőségeit, az ember-vadvilág konfliktusok enyhítésének módszereit, a természeti erő-
források fenntartható használatának közös jó gyakorlatait. Egyik kedvelt, gyakran hangoztatott szófordulata az, 
hogy „Hiába, vadbiológusnak lenni jó!”. Prof. dr. Heltai Miklós született vadbiológus, természetszeretete mélyen 
a szívből jön, és sok nemzedék számtalan tanítványához, szakemberekhez és az érdeklődő lakossághoz is elér. 
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A VADÁSZKAMARA ARANYÉRME
A kitüntetés odaítéléséről az Országos Magyar Vadászkamara Elnöksége döntött.

MAGYAR VADÁSZATÉRT ÉRDEMÉREM
A kitüntetés odaítéléséről az Országos Magyar Vadászati Védegylet vezetése döntött.

NIMRÓD VADÁSZÉREM
A kitüntetés odaítéléséről az Országos Magyar Vadászati Védegylet vezetése döntött.

BARÁTH BÉLA, a Nyírerdő Zrt. Gúthi Erdészetének hivatásos vadásza

Baráth Béla évtizedes, a magyar vadgazdálkodás hírnevének öregbítését is szolgáló hi-
vatásos vadászi munkája során jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a gúthi vadászterület 
világhírűvé váljon. Pályafutását 1979-ben a Felsőtiszai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságnál 
kezdte, és – a mátészalkai Széchenyi Zsigmond Vadásztársaságnál töltött négyéves kitérőt 

követően – dolgozik jelenleg is kerületvezető vadászként a társaság jogutódja, a Nyírerdő 
Zrt. kötelékében. Munkába állása egybeesik a területre az 1970-es években betelepített dám 

vadásztatásának kezdetével, az ennek kapcsán elért kimagasló szakmai sikerek pedig nevétől 
elválaszthatatlanná lettek. Ő volt a kísérővadász 1991-ben az első, majd 2002-ben a második, 

jelenleg is világrekord dámbika elejtésénél. Baráth Béla a kitüntetést egy későbbi időpontban veszi át.

SZIDNAI LÁSZLÓ, az Országos Trófeabíráló Bizottság nyugalmazott elnöke

1983-tól 1996-ig az Országos Trófeabíráló Bizottság élén elévülhetetlen érdemeket szerzett 
a magyar vadászat és vadgazdálkodás, illetőleg a vadbiológiai kutatás nemzetközi hírnevé-
nek megteremtésében, majd későbbi öregbítésében. A bizottság vezetőjeként neki köszön-
hetően valósult meg a világon egyedülálló, több mint egymillió adatot őrző trófeabírálati 
adatbázis létrehozása és kezelése. Több világrekord – köztük jó néhány Magyarországon 

zsákmányolt – trófea nemzetközi bírálatában vett részt, miközben folyamatosan publikált 
a hazai szaklapokban és számos egyetemi, főiskolai jegyzet, valamint szakkönyv fűződik 

a nevéhez. Szidnai László a hazai vadászat-vadgazdálkodás emblematikus alakja, akinek több 
évtizedes munkássága, szakmai és közéleti tevékenysége, példamutató hozzáállása, egyedülálló szakmai 
felkészültsége és teljesítménye joggal szolgáltatott alapot ahhoz, hogy – 90. születésnapja alkalmából – 
egyfajta életműdíjként átvehesse ezt a kitüntetést. 
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DR. SCHALLY GERGELY, a  Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Vadgazdálkodási 
és Természetvédelmi Intézete Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszékének tudományos 

főmunkatársa

Miután Győrben elvégezte a középiskolát, a gödöllői egyetemen kezdte meg felsőfokú 
tanulmányait. A Szent István Egyetem Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszékén szer-
zett vadgazda mérnöki főiskolai, majd okleveles vadgazda mérnöki diplomát a tanszék 

jogutódjában, a Vadvilág Megőrzési Intézetben. Felsőfokú tanulmányai során eredményesen 
szerepelt két alkalommal egyetemi és egy alkalommal országos diákköri konferencián. Már 

felsőfokú tanulmányai alatt munkát vállalt az Intézetben működő Országos Vadgazdálkodási 
Adattárban, amelynek 2007 óta munkatársa. Emellett részt vett oktatási és kutatási feladatokban is tanszéki 
mérnökként, később egyetemi tanársegédi, majd tudományos munkatársi állásban. 2010-ben madárgyűrűző 
vizsgát tett, azóta aktívan részt vesz az Országos Magyar Vadászati Védegylet által életre hívott és koordi-
nált Erdei Szalonka Monitoring Programban. Tagja a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesületnek, 
valamint a Wetlands International Szalonka és Sárszalonka specialista csoportjának. Doktori értekezésének 
címe: „Az erdei szalonka (Scolopax rusticola Linnaeus, 1758) megfigyelési és elejtési adatainak vizsgálata 
Magyarországon 2009-2018 között”. Doktori oklevelét 2020-ban, summa cum laude minősítéssel szerezte 
meg. 2016-ban az erdők világnapja alkalmából elismerő oklevelet vehetett át a földművelésügyi minisztertől 
a vadgazdálkodási tájegységi tervezésben végzett munkájáért, emellett teljesítményéért két alkalommal is 
vehetett át egyetemi elismerést.

DR. SZABÓ ANTAL, az Országos Magyar Vadászkamara Zala vármegyei Területi 
Szervezetének elnökségi tagja, Felügyelőbizottságának elnöke

Jogászként és számvitelt értőként dolgozott több mint 40 évig az adóhivatalnál és annak 
jogelődjeinél, illetve saját könyvvizsgáló cégénél. A vadászathoz fiatalon kapcsolódott az 
állatok szeretete, valamint a környezetének hatásai révén. E szenvedélye társadalmi elfo-
gadottságáért, megértetéséért minden tőle telhetőt megtett. A vadásztársaságok elszá-

molási nehézségein adózási szaktudásával és személyes kapcsolatai révén is sokat segített. 
Jelenleg tagja a Zala vármegyei Bagodi, a Nagylengyeli Olajbányász, valamint a dr. Nagy Endre 

Vadásztársaságnak, ahol intézőbizottsági tag, elnök is volt. 2013 óta az Országos Magyar Va-
dászkamara Zala vármegyei területi szervezetének elnökségi tagja, később Felügyelőbizottságának elnöke, 
emellett az országos Felügyelőbizottságnak is tagja. Lelkiismeretes hivatástudattal segíti a szervezet tevé-
kenységét. 2017-től az Országos Vadgazdálkodási Alaphoz benyújtott pályázatok ellenőrzésével kapcsolatos 
többletfeladatokat is ellát.

LAKATOS PÁL, a Safari Club International (SCI) magyarországi csoportjának alelnöke és 
általános elnökhelyettese

A SCI magyarországi csoportja jövő évben ünnepli alapításának 20. évfordulóját. A szervezetet 
megalakulása óta – az alapító elnököt, Hidvégi Béla világvadászt követően – több elnök irá-
nyította, a vezetésben a folytonosságot pedig az idén 80 éves Lakatos Pál alelnök, általános 
elnökhelyettes biztosította és biztosítja mind a mai napig. A klub képviseletében folyamatosan 

támogatja a fenntartható vadászatot, vezetésével a tagok részt vettek a Nyírerdő Zrt.-nél 
kezdeményezett nyírfajd telepítési programban és a Soproni Egyetemmel közösen a fogoly re-

patriációs kísérletekben is. Elsősorban az árvízkárosult vármegyékben anyagilag is támogatták az 
apróvadtelepítési programokat. Lakatos Pál a Safari Club tagjainak és barátainak évente rendszeresen szervez ha-
zai vadászati programokat, amelyekkel a vadászatra jogosultak jelentős árbevételre tesznek szert, biztonsággal 
értékesítik vadászataikat.

SOÓS ISTVÁNNÉ DR., r. ezredes, rendőrségi főtanácsos, az Országos Rendőr-főkapitányság 
Igazgatásrendészeti Főosztályának vezetője

1984 óta dolgozik a Belügyminisztérium kötelékében. A Rendőrtiszti Főiskola után elvé-
gezte a Janus Pannonius Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karát is. Miután 
végigjárta a ranglétrát, 2008-ban léptették elő – soron kívül – rendőr ezredessé. Pályája 
során a Budapesti Rendőr-főkapitányság különböző szervezeti egységeinél dolgozott, szin-

te kivétel nélkül igazságrendészeti területen. 2019-től az Országos Rendőr-főkapitányság 
(ORFK) Rendészeti Főigazgatósága Igazgatásrendészeti Főosztályát vezeti. Szintén 2019-ben 

az Év Rendőre Miniszteri Díjat is átvehette. A vadászati érdekképviseletek és az ORFK 2008-ban 
megkötött együttműködési megállapodásban foglaltak megvalósításában Soós Istvánné dr. kiemelten fontos 
szerepet töltött és tölt be. Az Országos Magyar Vadászkamara és az Országos Magyar Vadászati Védegylet 
megkereséseire, az igazgatásrendészet témakörében felmerülő kérdésekre mindig kielégítő választ adott, 
az egyeztetések során nyitottsággal áll a vadgazdálkodás, vadászat képviselőinek felvetéseihez. Mindezzel 
egyértelműen hozzájárult ágazatunk fejlődéséhez, eredményességéhez.

A VADÁSZKAMARA ARANYÉRME
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döntés értelmében az előző évhez 
képest jelentősen bővülnek a vadá-
szatra jogosultak pályázati lehetőségei, 
mivel a legutóbb pályázható négy célte-
rület helyett idén hétféle vadgazdál-

kodási fejlesztési céllal kapcsolatban adhatják be 
pályázataikat.

A bővítés egyrészt annak köszönhető, hogy az 
előző kiírásban szüneteltetett fás szárú növények 
telepítését és a törzsállománypótlást szolgáló 
apróvadnevelést célzó pályázati lehetőségek újra 
megnyílnak, másrészt pedig egy a Vadgazdálkodási 
Alap működtetésének történetében újdonságnak 
számító célterület is elérhető. Ez utóbbi pályázati 
lehetőség a vadgazdálkodásban és különös tekintet-
tel a vadvédelemben használható modern eszközök 
alkalmazását hivatott elősegíteni. A célterület 
keretében a vadászatra jogosultaknak lehetősé-
gük nyílik az egyre szélesebb körben alkalmazott 
drónok beszerzésére, illetve ezekhez kapcsolódó 
szolgáltatások igénybevételére, továbbá vásárol-
hatnak a vad–gépjármű ütközések megelőzésére 
szolgáló vadriasztó prizmákat és a kaszálások során 
a vadállományban keletkezett veszteségek megelő-
zésére szolgáló eszközöket is.

Az ismételten kiírt és az új célterületek mellett 
természetesen továbbra is élnek az előző évek nép-
szerű pályázati céljai is, így az egyéves és az évelő 
növények vetésével, telepítésével végzett élőhely-
fejlesztések és a vadászterületek vízellátását javító 
beruházások, a csapdák beszerzése és a kotorékozás 

továbbra is pályázható. Visszaállításra került 
a támogatás intenzitása is, így ismét 30 százalék 
önrésszel lehet vállalni a projekteket.

A célterületenkénti fejlesztési elképzeléseket az 
előző évek gyakorlatához hasonlóan idén is október 
1-je és 31-e között lehet benyújtani az online pályá-
zati felületen keresztül, de a pályázati felhívás már 
most tanulmányozható a vadászkamara honlapján. 
A benyújtott pályázatokat az országos Vadvédelmi 
és Vadgazdálkodási Bizottság 2025. január 31-ig elbí-
rálja, amit februárban a nyertes pályázókkal történő 
szerződéskötés, majd márciusban a támogatások 
kifizetése követ.

A célterületek körének változásán túl sok egyéb, 
kevésbé szembetűnő, de fontos és a pályázás 
eredményességét nagyban befolyásoló változtatás 
történt az előző évek kiírásaihoz képest, ezért nyoma-
tékosan felhívjuk a pályázni kívánók figyelmét, hogy 
olvassák el figyelmesen a teljes pályázati felhívást, 
és ne rutinszerűen állítsák össze a pályázataikat!

Annak érdekében, hogy a változások semmikép-
pen ne kerüljék el a pályázók figyelmét, az októberi 
számban egy részletesebb tájékoztatóval jelentke-
zünk a pályázati lehetőségekkel és a megváltozott 
feltételekkel kapcsolatban.

Rung Áron
vadgazdálkodási főmunkatárs

A VADÁSZKAMARA ELNÖKSÉGE 2024. AUGUSZTUS 
27-EI ÜLÉSÉN DÖNTÖTT AZ ORSZÁGOS VADGAZ-
DÁLKODÁSI ALAP 2025/2026. VADGAZDÁLKODÁSI 
ÉVRE KIÍRT PÁLYÁZATI FELHÍVÁSÁRÓL.
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Részletek a kiírásról
a vadászkamara honlapján olvashatók

A
mikor a vadőrképzésről esik szó, idősebb 
kollégákban joggal tör fel a jóleső nosz-
talgia érzése, amely emberi mivoltunk 
sajátja. A sportvadász kollégák több-
ségében pedig olykor idealisztikus kép 

alakul ki a hivatásos vadászok képzéséről, amely kép 
gyakran nem igazán áll közel a valósághoz. 

Hogy a jelen valósága szomorú-e, vagy bizakodás-
ra ad okot, azt talán csak egy maroknyi ember tudja 
igazán. Az a kevés szakmai oktató, akik szembenézve 
a szakképzés nehézségeivel, problémáival a pályán 
maradtak, illetve az a kevés hivatásos vadász és 
sportvadász kolléga, aki kritizálás helyett gyakran 

végtelen türelemmel és odaadással megpróbálja se-
gíteni a leendő vadőrök képzését. Talán joggal írha-
tom, hogy véleményt bármiről egyedül az mondhat, 
aki egy rendszert annak valójában lát, aki első kézből 
ismeri meg a mai, ifjú generáció mentalitását, az 
iskola gazdasági helyzetét és lehetőségeit, a kevésbé 
alkalmas pályakezdők néha érthetetlen cselekedete-
it vagy a tehetséges és motivált ifjú vadőrök gyakran 
jogtalanul elszenvedett sérelmeit.

A hivatásos vadászok hiánya a munkaerőpiacon 
több mint egy évtizede gyűrűző jelenség. Többen úgy 
gondolják: a probléma forrása az, hogy az intézmé-
nyek nem képeznek elegendő mennyiségű szakem-

A SZEPTEMBER A LEENDŐ HIVATÁSOS VADÁSZO-
KAT OKTATÓK SZÁMÁRA NEMCSAK A SZARVASBŐ-
GÉS KEZDETE, HANEM EGY ÚJABB TANÉVÉ IS. 
AZ ISKOLÁK ÚJRA MEGTELNEK ÉLETTEL. HITÜNKET 
ÉVRŐL ÉVRE ANNAK REMÉNYÉBE FEKTETJÜK, 
HOGY AZ INTÉZMÉNYEKBE OLYAN TANULÓK ÉR-
KEZNEK, AKIK VALÓBAN ELKÖTELEZETTEK VÁ-
LASZTOTT HIVATÁSUK IRÁNT. ALÁZATOSAK, 
SZORGALMASAK ÉS KELLŐEN ZSIVÁNYOK AHHOZ, 
HOGY SZEMBENÉZVE A SZAKMAI MUNKA MINDEN 
KESERVÉVEL TÖREKEDJENEK ARRA, HOGY A PÉL-
DÁT MUTATÓ ELŐDÖK NYOMDOKÁBAN JÁRVA, KE-
MÉNY MUNKA ÁRÁN IDŐVEL A SZAKMAI KÖZÖS-
SÉG MEGBECSÜLT TAGJAIVÁ VÁLJANAK.

A középfokú 
vadgazdálkodási 
képzés megújulása FO
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Megjelent a Vadgazdálkodási
Alap pályázati felhívása
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bert. A valóság viszont az, hogy 2015 és 2023 között 
összesen 4465 erdészeti és vadgazdálkodási tech-
nikus, erdésztechnikus és vadgazdálkodási technikus 
szerzett középfokú szakmai végzettséget, amellyel 
betölthető a hivatásos vadász munkakör. Egyértelmű 
tehát, hogy a végzett szakemberek döntő hányada 
egyáltalán nem jelenik meg a munkaerőpiacon, 
vagy csak nagyon rövid ideig van alkalmazásban. 
Azt, hogy miként lehet vonzóvá tenni a pályán való 
elhelyezkedést és megmaradást, az ágazat és a mun-
káltatók feladata megfejteni.

Az elmúlt két évben a szak-
képzés rendszerének változása 
a végzett szakemberek számát 
tekintve csillapodó folyamatot 
indukált. Kijelenthető, hogy 
az előző néhány tanévben 
a vadgazdálkodási technikusok 
döntő hányadát a szombathelyi 
(oladi), a csongrádi, illetve 
a mátrafüredi iskola képezte. 
Ez 2022-ben összesen 90 főt, 2023-ban pedig 67 főt 
jelentett. Ez a változás a minőségre való törekvés 
szempontjából pozitív iránynak tekinthető, mivel 
sokkal célravezetőbb kevés intézményben, alacso-
nyabb létszámmal a 21. századi követelményeknek 
megfelelő képzést folytatni. Véleményem szerint 
nem is kívánatos, hogy egy ilyen szakmai oktatásba 
képzési múlt és megfelelő felszereltség nélkül újabb 

intézmények lépjenek be pusztán azért, hogy növel-
jék az intézmény tanulói létszámát.

Felvetődik a kérdés: merre tovább?
A vadászó embernek ősidők óta érdeke, köteles-

sége volt a jövő nemzedékét oktatni, és ami még 
fontosabb: nevelni. Szakmánk alapja minden téren 
a jövőbe vetett hit. Így van ez az erdőállománnyal, 
a vadállománnyal, de ugyanígy van természetesen 
a gyerekekkel és hivatásunk nimbuszával is. 

Immár 14 éve vizsgálom a szakképzés változásait. 
Kijelenthető, hogy a képzést na-
gyon sokáig a sodródás jellemez-
te. Folyamatosan változtak az in-
tézmények fenntartói, az oktatást 
meghatározó kerettantervek, sőt 
a szakma megnevezései is. A vál-
tozásokat sajnos nem előzte meg 
minőségi szakmai kommunikáció, 
széles körű semmiképp. A mun-
kaerőpiacnak – így a vadászatra 
jogosultaknak – lehetőséget 

kell adni, hogy definiálják, milyen munkaerőre van 
szükségük. Pontosan mire és milyen mértékben kell 
felkészíteni a jövő generációit, hogy teljes mértékben 
helytálljanak a való életben? Szakmánk méltán 
lehet büszke jó néhány tapasztalt, minőségi mun-
kát végző hivatásos vadászára. Az elmúlt évtized 
változásaiban nem hallhattuk az ő véleményüket 
és a szemléletüket, pedig előremutató gondolataik, 
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észrevételeik, segítő kritikáik, előadói munkájuk 
nagyban segítené a szakképzés helyzetét.

A hivatásos vadászok hiánya a munkaerőpiacon 
egy komplex probléma, amelyre komplex megoldás 
kell. Ennek egy fontos pillére az iskola, azonban 
az intézmények munkáját össze kell hangolni az 
ágazattal, az ágazatban dolgozókkal, valamint az 
érdekvédelmi és szakmai szervezetekkel is.

A minőségi kommunikációra, hatékony együttmű-
ködésre a jelen jogszabályi környezet kiváló lehető-
séget kínál. Megnyílt a duális képzés lehetősége, 
amely új dimenziókba emelheti a leendő hivatásos 
vadászok oktatását, amennyiben hatékonyan hasz-
náljuk ki a rendszerben rejlő lehetőségeket és annak 
elemeit gondosan válogatjuk össze. A kormány által 
elfogadott, a vállalatok és a kamarák kezdeménye-
zésére 2019-ben elindított Szakképzés 4.0 stratégia 
alapján elkészítettem a középfokú vadgazdálkodási 
képzés modelljét (1. ábra). Ennek középpontjában 
a 21. századi iskola áll. A cél kisszámú, de a kor kö-
vetelményeinek megfelelően felszerelt intézmény 
fenntartása, amelyek sok évtizedes múlttal rendel-
keznek a hivatásos vadászok képzésében. Ebben 
a rendszerben az oktatók segítik a diákokat a leg-
modernebb elméleti tudás megszerzésében, amihez 
korszerű, a mai fiatalok igényeinek megfelelő digitá-
lis tananyagokat használnak. A képzés hitelességét, 
szakmai minőségét növeli, ha az iskolák óraadóként 
bevonják az ágazat elismert szereplőit: hivatásos 

vadászokat, tájegységi fővadászokat, vadászati 
felügyelőket, valamint az ágazat érdekvédelmének 
képviselőit. A sokféle szemlélet és a sokrétű tudás 
komplex gondolkodást és stabil felkészültséget 
ad a szakma iránt valóban érdeklődő diákoknak. 
Az elmélet mellett az iskolának alkalmasnak kell 
lennie arra, hogy a szakmai gyakorlati alapokat és az 
ágazati alapokat megtanítsa. 

A duális képzés legnagyobb hozadéka, hogy 
a vadgazdálkodók és a hivatásos vadászok hiva-
talosan és aktívan részt vehetnek a vadőrtanulók 
képzésében. Ennek koordinálására létrejött az 
Erdészeti Ágazati Tudásközpont Nonprofit Kft. 
(EÁTK). A kötelező nyári gyakorlatok során az előző 
tanévben már ez a cég szervezte a tanulók gya-
korlatát, annak minden dokumentációjával együtt. 
Mivel a szakmai feladatok erősen szezonálisak, a cél 
a következő szeptembertől, hogy a tanulók a tanév 
közben is folyamatos kapcsolatban legyenek a jogo-
sultak, hivatásos vadászok munkájával. Ez komoly 
lehetőség, de óriási felelősséggel is jár, hiszen a ta-
nuló oktatását, vizsgára való felkészítését a terület-
re, tájegységre jellemző feladatok kapcsán részben 
a jogosult, illetve annak hivatásos vadásza végzi. Az 
intézmény területén teljesített gyakorlatokat nagy 
részben felváltják a munkáltatóknál végzett felada-
tok. A gyerekek tanulmányaik során több hivatásos 
vadásszal is kapcsolatba kerülnek, akiknek szemlé-
lete, gondolkodásmódja, stílusa eltérő, de mindegyik 

MEG KELL TALÁLNI 
A PÁLYAORIENTÁCIÓ ÉS 

A SZŰRÉS AZON MÓDSZEREIT, 
RENDSZERÉT, AMELYEK 

SEGÍTSÉGÉVEL NÖVELHETŐ 
A SZAKMA IRÁNT VALÓBAN 

ÉRDEKLŐDŐK ARÁNYA



72 73

H
ÍR

LE
V

ÉL

A
céget az erdőgazdálkodás meghatározó 
szereplői alapították. A tulajdonosok 
között szerepel a Soproni Egyetem, az 
állami tulajdonú erdészeti társaságok, 
a TAEG Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt., az 

Agrárszakképzési Centrumok, az Erdészeti és Ener-
getikai Szaporítóanyag Terméktanács, a Magán Erdő-
tulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége 
és a Fagazdasági Országos Szakmai Szövetség. 

A társaság küldetése, hogy aktív közreműkö-
dőként elősegítse az erdő- és vadgazdálkodási 
ágazaton belül a tudásátadási tevékenység szerve-
zését, fejlesztését. A felnőttképzésben való kínálat 
bővítése ugyanúgy szerepel a terveinkben, mint 
ágazati témájú projektek indítása, koordinálása, 
összefogás elősegítése konkrét célok megvalósítá-
sához. Célunk, hogy erősítsük a kapcsolatot a hazai 
erdészeti, illetve vadászati közép- és felsőoktatási 
intézmények, valamint a gazdálkodó és szakmai 

szervezetek között a gyakorlati és elméleti igények, 
ismeretek tekintetében.

A társaság 2021 végén alakult, a tényleges tevé-
kenységét 2022-ben kezdte meg, amiben folyamatos 
fejlődés mutatkozik. Ez év elejétől új vezetéssel és 
dinamikusan épülő szervezettel működik a korábbi 
időszakban lefektetett alapokra építkezve. Terveink 
szerint a tevékenységi körökben és a volumenben 
való további bővülés eredményeként egyre nagyobb 
kihívásoknak leszünk képesek megfelelni. 

Ilyen kihívás az erdészeti és vadászati középfo-
kú duális képzés országos szervezése, ami egyben 
a társaság fő tevékenysége. Egy kialakuló, formáló-
dó képzési eszközről beszélhetünk, ami próbára teszi 
a résztvevőket. Sok változást, alkalmazkodást kö-
vetel. Ugyanakkor éppen ez adja meg a lehetőséget, 
hogy – meghallgatva az ágazat szereplőit – olyan 
rendszert építsünk ki, amely úgy az ágazat egésze, 
mint annak szereplői számára is előnyös. 

MÁRA A VADGAZDÁLKODÁSI SZAKOKTATÁSBAN IS MEGJELENT A MÁS SZAKTERÜLETEKEN MÁR ISMERT 
ÉS JÓL MŰKÖDŐ KÉPZÉSI FORMA: A DUÁLIS KÉPZÉS. ENNEK ELTERJEDÉSÉT, MEGERŐSÍTÉSÉT ÉS VÉGSŐ 
SORON A JÓL KÉPZETT, A MUNKAERŐPIAC IGÉNYEINEK MEGFELELŐ VADÁSZATI SZAKSZEMÉLYZET BIZ-
TOSÍTÁSÁT SZOLGÁLJA AZ ERRE A CÉLRA LÉTREHOZOTT ERDÉSZETI ÁGAZATI TUDÁSKÖZPONT (EÁTK) 
NONPROFIT KFT.

Egy szervezet a duális képzésért
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főállásban űzi hivatását. A jogosultnak lesz lehető-
sége megismerni a fiatalokat, és úgymond kinevel-
ni magának az utánpótlást olyan gyermekekből, akik 
munkájukkal és hozzáállásukkal rászolgálnak a biza-
lomra. Ha a rendszer minden eleme jól összehangolt 
módon működik, a 11. évfolyamtól szerzett szakmai 
tapasztalatok nagyban hozzájárulhatnak ahhoz, 
hogy a jogosultakhoz olyan fiatalok adják be az 
önéletrajzukat, akik az eddigieknél sokkal nagyobb, 
életszerű gyakorlati tudással rendelkeznek. A tanu-
lók évek alatt nyújtott teljesítménye, pozitív vagy 
negatív hírneve a jogosultaknál pedig ajánlólevélként 
szolgál az egyes vármegyékben.

A rendszer legfontosabb része a szakképzésbe 
jelentkező gyermek. A pályaválasztás 18 évesen is 
nehéz feladat, az általános iskolásoknak pedig külö-
nösen az. Azt gondolom, minden szakmai oktató kol-
légám nevében kijelenthetem, hogy a képzésre jelent-
kező diákok átlagos hozzáállása jelentősen változott 
az elmúlt 10-15 évben. A nemzetközi PISA (nemzetközi 
tanulói teljesítménymérés program) felmérések évről 
évre gyenge eredményeket mutatnak. A szakmát ok-
tató kollégákat azonban nem ez a jelenség aggasztja 
a legjobban. Napjaink fiatal generációja – tisztelet 
a kivételeknek – sajátos beállítódással bír. Nehéz a té-
máról finoman beszélni, és az általánosításnak sincs 
helye. Kijelenthető azonban, hogy egyre gyakoribb a 
motiválatlanság, a hivatástudat, jövőkép, az érdeklő-
dés teljes hiánya. Ez a fajta hozzáállás jelentősen de-
motiválja az aktívan érdeklődő tanulókat és ismerjük 
el, a tanárokat is. Meg kell találni a pályaorientáció 
és a szűrés azon módszereit, rendszereit, amelyek 

segítségével növelhető a szakma iránt valóban 
érdeklődők aránya. Emellett ugyanolyan fontos fel-
adat helyreállítani a hivatásos vadászok munkájának 
megbecsültségét annak érdekében, hogy a tanulónak 
pozitív jövőképe legyen, akarjon jól teljesíteni, jó ered-
ménnyel végezni és megküzdeni egy-egy jó állásért. 
Ha a csillogó szemű fiatal morgó, elégedetlenkedő 
kollégákkal kerül kapcsolatba, és csak a problémákat 
hallja, nehéz lesz megőrizni a lelkesedését.

A jól felépített és hatékonyan működtetett duális 
képzés tehetséges diákokkal, modern iskolákkal 
és az ágazat szereplőivel összehangolva képes 
lehet megoldást találni azokra a munkaerőt érintő 
problémákra, amelyekkel a szakmai oktatás, vala-
mint az ágazat régóta küzd. Az első lépések után 
biztosan szükség lesz finomhangolásra is. Elsőként 
azonban azokra a minőségi gazdálkodást folytató 
jogosultakra, valamint elhivatott, tapasztalt 
hivatásos vadászokra van szükség, akik felismerik 
a szakemberképzés, illetve a nevelés fontosságát,
képesek aktívan az oktatás ügye mellé állni, valamint 
a vadőrtanulóra nem ingyen munkaerőként, hanem 
a leendő kollégaként tekintenek.

(A témában a szerző tollából a Nimród Vadászúj-
ság 2021. évi 7. számában jelent meg részletesebb 
statisztikai adatokat tartalmazó írás.)

Dr. Bögöti Gábor
vadász szakoktató

KASzC Herman Ottó Környezetvédelmi
és Mezőgazdasági Technikum,
Szakképző Iskola és Kollégium

A DUÁLIS SZAKKÉPZÉSI RENDSZER MODELLEZÉSE
A VADGAZDÁLKODÁSI KÉPZÉSBEN

SZAKKÉPZÉSI 
CENTRUMOK

AGRÁRKAMARA
EÁTK

IDEGEN NYELVI
OKTATÁS

 ÁTJÁRHATÓSÁG ELHELYEZKEDÉS 

PÁLYAORIENTÁCIÓ 
ÉS SZŰRÉS

TECHNIKUM 
ELŐNYEI A TOVÁBB-

TANULÁSBAN

FELSŐFOKÚ
OKTATÁS

(ágazati
továbbtanulás
támogatása)

DIGITALIZÁCIÓ ÉS
TANANYAGFEJLESZTÉS

21. SZÁZADI
ISKOLA

(tanüzemek,
eszközök

fejlesztése)

VADÁSZATRA
JOGOSULTAK
BEVONÁSA A

SZAKKÉPZÉSBE

JOGOSULTAK
HIVATÁSOS

VADÁSZAINAK
BEVONÁSA A
GYAKORLATI 

KÉPZÉSBE

KÉPZETT, MEGBECSÜLT
SZAKTANÁROK, KÜLSŐ

SZAKEMBEREK (vadászati
felügyelők, tájegységi

fővadászok) BEVONÁSA
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MI AZ A DUÁLIS KÉPZÉS?
A definíció szerint olyan középfokú szakképzési for-
ma, amely során az intézményben, illetve a munka-
erőpiaci szereplőknél, vállalatoknál, cégeknél folyó 
szakmai oktatás párhuzamosan, egymást kiegészít-
ve történik. Duális képzésben a szakirányú oktatást 
biztosító vállalatnál a tanuló gyakorlatot szerez, 
megismeri a vállalati kultúrát és versenyképes tu-
dással, valamint gyakorlattal lép a munkaerőpiacra 
a tanulmányai befejezése után.

HOGYAN MŰKÖDHET EZ 
A VADGAZDÁLKODÁSBAN?
A vadgazdálkodásban a duális képzés az EÁTK, 
a szakiskolák és a vadászatra jogosultak együtt-
működésével valósul meg, amihez jelentős szakmai 
támogatást tudnak nyújtani a szakmai szervezetek 
és az ágazati igazgatás szereplői. A diák a legfon-
tosabb, legaktuálisabb gyakorlati ismereteket egy 
hivatásos vadász mellett sajátíthatja el, hiszen – 
remélhetőleg – ő is ilyen munkakörben fog dolgozni. 
Biztosítani kell számára ugyanakkor, hogy a tudást 
több forrásból tudja megszerezni. El kell várni tőle az 
általános ismeretek megszerzését, amit a leginkább 
elhivatott és képzett oktatókkal, valamint jó felsze-
reltséggel rendelkező iskolák biztosíthatnak.

HOGYAN KERÜL EGY 
TUDÁSKÖZPONT A DUÁLIS 
KÉPZÉS KÖZELÉBE? MI A SZEREPE? 
Röviden: olyan ágazati képzőközpont lehet tudásköz-
pont, amelyben a felsőoktatási intézmény és a szak-
képzési centrumok együttesen legalább ötvenegy 
százalékos tulajdoni hányaddal rendelkeznek.

Az ágazati képzőközpont feladata elsősorban 
a szakirányú oktatás magasabb színvonalú biztosítása, 

fejlődésre képes, innovatív, hosszú távú együttműkö-
désre építő, fenntartható működési keretek megte-
remtése, a munkaerőpiaci szereplők és a leendő mun-
kavállalók kapcsolatának erősítése, a duális képzéssel 
kapcsolatos adminisztrációs feladatok ellátása.

Az EÁTK speciális helyzetéből adódik, hogy nem 
regionálisan, hanem országosan kell megoldania 
a szakmai oktatás szervezésének kérdéseit, a teljes 
ágazat érdekében kell dolgoznia.

MILYEN ELŐNYÖKET 
JELENT A DUÁLIS KÉPZÉS?
A legfontosabb szereplő, a leendő szakember, a diák 
számára – mondjuk ki – a legfontosabb és legvon-
zóbb az, hogy bért kap, hiszen a duális képzéssel 
már munkaviszonyba kerül. A munkáltató az EÁTK, 
vagyis a bért és a járulékokat nem a vadászatra 
jogosult fizeti, ahol a diák munkát végez. A béren 
kívül munkaruhát, kullancsvédőoltást biztosítunk, 
díjazzuk a legjobban teljesítő diákokat.

Mind a jogosultak, mind a diákok számára fontos 
hozadék, hogy megismerhetik egymást leendő mun-
káltatói és munkavállalói szerepben, kapcsolatokat 
építhetnek ki, kölcsönösen tapasztalatokat szerez-
hetnek. A duális képzés során a diák már belekóstol a 
munka világába, hisz munkaszerződése van, bért kap, 
megtapasztalja a munkavállalói szerepkört. Valódi 
munkahelyen szerez tapasztalatokat, építheti kapcso-
latrendszerét. A képzési hely – tehát a vadgazdálkodó 
– pedig a képzés időtartama alatt megismerheti a po-
tenciális jövőbeli munkavállalóit, saját igényei szerint 
képezheti, taníthatja őket (szakosodás), véleményével, 
meglátásaival javíthatja a képzés színvonalát.

Az adminisztrációs feladatokat az EÁTK végzi el, 
ez alapvetően a partnereknek pénzébe és jelentős 
többletmunkájába nem kerül. A diákokkal is mi kötünk 

munkaszerződést, mi intézzük a munkába állással 
kapcsolatos mindennemű feladatokat, fedezzük 
a költségeket (munkaalkalmassági vizsgálat, kul-
lancsvédőoltások), a munkaszerződés szerinti bér- és 
járulékfizetést, sőt az iskolai KRÉTA-rendszerben is mi 
kezeljük a diákok nyári gyakorlatát, illetve végezzük 
a minőségbiztosítást, kialakítjuk a mérés és javító in-
tézkedések rendszerét. Tevékenységünk során támo-
gatjuk a közreműködő iskolák munkáját, hozzájárulunk 
az oktatás tárgyi feltételeinek javításához.

Az erdész/vadász duális képzés fejlődését, 
eredményeit az idei évi nyári gyakorlatokban elért 
mutatószámok jól példázzák: több mint százhatvan 
gyakorlati helyszínen összesen hatszáz diák vesz 
részt duális képzésben. A diákok tizenegy oktatási 
intézményből érkeznek, ebből négy helyen folyik 
vadász technikus szakmairány oktatás.

JÖVŐKÉP
A saját kezünkben van a lehetőség, hogy a vadgaz-
dálkodáson belül a lehetőségeinket a legjobban 
kihasználva továbbfejlesszük a középfokú oktatást, 
erősítve a gyakorló gazdálkodók, a szakiskolák, 
a szakmai szervezetek és az igazgatás együtt-
működését. Az ágazat szereplőire, a tradicionális 

szakiskolák tudásbázisára, a gazdálkodó szervezetek 
igényeire, a vadászati igazgatás támogatására, az 
Országos Magyar Vadászkamara és az Országos 
Magyar Vadászati Védegylet szakmai meglátásaira 
ugyanúgy szükség van. A duális képzés rendszerére 
ne tekintsünk úgy, mint egy kész megoldásra, sok-
kal inkább egy eszközre, amely segítséget jelent!

Szükséges a kellő számú és minőségű képzési 
telephely. Szeretnénk, ha a vadászatra jogosultak 
felismernék, hogy hosszabb távon nagyon sok 
előnyük származhat abból, ha részt vesznek ebben 
az oktatási rendszerben. A vadászatra jogosultak 
közül szeretnénk  egy olyan, 100–120 egységből 
álló képzőhely rendszert kialakítani, ahol a diákok 
nyári és évközi szakmai gyakorlata az ágazati sze-
replőkkel közösen egyeztetett szakmai koncepció 
alapján folyik, jól képzett és napi munkát végző 

gyakorlati oktatók felügyelete mellett. Ehhez kell 
megtalálnunk azokat a potenciális partnereket, akik 
ebben részt szeretnének venni. Jelenleg ez az első 
számú feladatunk.

Pap László,
az EÁTK Nonprofit Kft. ügyvezetője
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lérhetők a vadászkamara nagy sikerű kiad-
ványsorozatának új részei. Az ingyenes 
ismeretterjesztő és foglalkoztatófüzet 
nyomtatott formában negyedévente, 
számonként 25 ezer példányban jelenik meg, 

és minden kiadás letölthető honlapunkról is.
A nyomtatott füzetek a vadászkamara vármegyei 

területi szervezetei segítségével jutnak el a gyere-
kekhez (előfizetésre nincs mód). A rengeteg pozitív 
visszajelzésre tekintettel digitális formában is 
közreadjuk a megjelenő számokat, hogy tartalmunk 
a lehető legtöbb érdeklődőhöz jusson el.

A periodika kifejezetten alsó tagozatos kisiskolá-
sok számára készül, a küldetése a természet iránti 
érzékenyítés, szemléletformálás, a vadgazdálkodás-
ról, vadászatról való hiteles tájékoztatás. Mégpedig 
könnyed stílusban, a gyerekek elvárásaihoz és 
képességeihez illeszkedő módon. A tapasztalat 
az, hogy nagyobb gyermekek is szíve-
sen forgatják a kiadványt, sőt 
felnőttek is. Az első 
lapszámot 2022 
őszén vehették 
kézbe a gye-
rekek, azóta 
negyedévente 
kerül az olvasók 
kezébe egy-egy 
újabb szám.

A most megje-
lenő, ősszel induló 
évad négy lapszámá-
nak tematikája a ha-
gyományos vadászati 
módokra épül. Az első 
kiadványban a solymá-
szattal ismerkedhetnek 
meg az olvasók, továbbá 
madarakkal kapcsolatos ér-
dekes információkat találha-
tunk a füzetben, és kapcsolódó 

témaként a látással, mint érzékeléssel kapcsolatos 
témát érintő érdekességek is helyet kaptak ebben 
a számban. Szerepelnek benne továbbra is a logikai, 
finommotorikus, gondolkodtató, nyelvi fejlesztő fel-
adatok, és persze minden lapban nyereményjátékot 
is találnak a Kisvadászok.

Országos Magyar Vadászkamara

 Itt vannak 
a friss

Kisvadászok!

Minden
érdeklődőt várunk 

a Főversenyre!
érdeklődőt várunk 

A tavalyi Főverseny döntőjéről a vadászkamara Facebook-oldalán tekinthet meg egy 
fotógalériát (regisztráció, bejelentkezés nélkül is elérhető)

A CACT Vizsla Főverseny évek óta a vadászkamara egyik kiemelt rendezvénye. 
A hosszú szünet után 2016-ban feltámasztott megmérettetés mára a vizslás 

vadászok legnagyobb hazai versenye – az egyetlen mindenesvizsla-verseny – 
amelyen kezdettől fogva örömmel látunk minden érdeklődőt.

Időpont: 2024. október 11–13.
Helyszín: Vásárosnamény
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versenyt a vadászkamara Kinológiai Szakbizottsága a Magyar Ebtenyésztők 
Országos Egyesületeinek Szövetségével (MEOESz) együttműködésben rendezi 
meg. 2024-ben az elmúlt évektől eltérően meghívásos alapú lesz, így regio-
nális válogatóversenyekre nem kerül sor. A felhívásra beérkező jelentkezők 
közül 20 vizsla és vezetője mérheti össze tudását, őket elsősorban a kutya 

teljesítménye alapján a vadászkamara rangsorolja, majd invitálja meg.

Ahogy az 1971-es Vadászati Világkiállítást követően is, a főverseny most szintén 
különleges ünnepe a vizslás vadászok közösségének. Ezt csak fáradtságot nem saj-
náló, céltudatos munkával lehet elérni, ezt az utat járták végig a főverseny döntőjének 
indulói. Az elmúlt évek alatt jelentkeztek olyan kutyavezetők, akik pár évvel ezelőtt 
csupán a döntő indulási jogáról ábrándoztak, mostanra pedig már a dobogó 
felső fokaiért küzdenek.

Az elismertség kivívása mellett a főversenynek küldetése is van. Ha-
gyományt ápol, népszerűsít, a kutyás vadászat sokrétűségét, szépségét 
hivatott bemutatni és terjeszteni nem csak a vadászkutyás, vadászati 
szakmai körökben. A jól felkészült vizslavezető fegyelmezett és jól kép-
zett kutyájával a vadászat elismertségéért, társadalmi elfogadtatásáért 
közvetlenül és közvetetten is rengeteget tesz.

Éppen ezért mindannyiunk felelőssége, hogy szeretett szakmánkat, 
életformánkat, a kutya és vadász közötti egymásrautaltság harmóniáját 
az utánunk érkező vadászgenerációknak is eredeti fényében adhassuk át. 
Aki ellátogat a versenyre, ízelítőt kaphat a vizslák vízi, mezei és erdei munkájá-
ból, látva az ember és az eb összhangját megértheti, hogy mennyire is nélkülöz-
hetetlen vadásztársunk a jól képzett vadászkutya.

Országos Magyar Vadászkamara

érzékenyítés, szemléletformálás, a vadgazdálkodás-érzékenyítés, szemléletformálás, a vadgazdálkodás-
ról, vadászatról való hiteles tájékoztatás. Mégpedig ról, vadászatról való hiteles tájékoztatás. Mégpedig 
könnyed stílusban, a gyerekek elvárásaihoz és könnyed stílusban, a gyerekek elvárásaihoz és 
képességeihez illeszkedő módon. A tapasztalat képességeihez illeszkedő módon. A tapasztalat 
az, hogy nagyobb gyermekek is szíve-az, hogy nagyobb gyermekek is szíve-

lenő, ősszel induló lenő, ősszel induló 
évad négy lapszámá-

 a ha- a ha-
gyományos vadászati gyományos vadászati 

 épül. Az első 
kiadványban a solymá-
szattal ismerkedhetnek 
meg az olvasók, továbbá 
madarakkal kapcsolatos ér-
dekes információkat találha-
tunk a füzetben, és kapcsolódó 
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az, hogy nagyobb gyermekek is szíve-
sen forgatják a kiadványt, sőt 
felnőttek is. Az első felnőttek is. Az első 
lapszámot 2022 

képességeihez illeszkedő módon. A tapasztalat képességeihez illeszkedő módon. A tapasztalat 
az, hogy nagyobb gyermekek is szíve-az, hogy nagyobb gyermekek is szíve-
sen forgatják a kiadványt, sőt sen forgatják a kiadványt, sőt 
felnőttek is. Az első 

lenő, ősszel induló lenő, ősszel induló 
évad négy lapszámá-évad négy lapszámá-

 a ha-
gyományos vadászati gyományos vadászati 

 épül. Az első  épül. Az első 
kiadványban a solymá-
szattal ismerkedhetnek 
meg az olvasók, továbbá 
madarakkal kapcsolatos ér-madarakkal kapcsolatos ér-
dekes információkat találha-dekes információkat találha-
tunk a füzetben, és kapcsolódó tunk a füzetben, és kapcsolódó 

Országos Magyar Vadászkamara

A Kisvadász friss számai és az eddig megjelent összes kiadás 
letölthető a vadászkamara honlapjáról PDF-formátumban 
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minél többen szerezzenek biztos ismereteket arról, 
miről szól elsősorban a vadgazdálkodás és milyen 
szerepe van ebben a vadászatnak. De, természe-
tesen, ha valaki megismeri, esetleg szívébe zárja 
ezt az életformát, nem fogjuk elzavarni, ha szeret-
ne a vadászok táborába integrálódni.

Az egyik ilyen céllal tető alá hozott, vadászkamara 
által támogatott rendezvényt pécézte ki magának 
az internet egyik szűk közössége, majd a sajtó, végül 
a közösségi média. Jelesül: egy gyermekek számára 
szervezett, egész napos foglalkoztatást, amelyen 
szerintük „a gyerekeket gyilkolni tanulni vittük”, 
„hobbi ölésre neveltük”. Úgy látják, hogy a légpus-
kával és íjjal való lövészet, az így történő „ölésre 
nevelés” összeegyeztethetetlen a kor szemléletével. 
Az egyik hozzászóló érthetetlen módon és különösen 
ízléstelenül, sokkhatásszerű módon a Hitlerjugend-
hez (!) hasonlította a résztvevőket.

A tények ezzel szemben: 2024 nyarán Hajdú-Bihar 
vármegyében 4 helyszínen rendezték meg a fenti 
zsinórmérték szerint szervezett gyermekfoglal-
koztató napot, az egyik – a Polgáron megrendezett 
– esemény került a támadások kereszttüzébe. 
A vármegyei területi szervezetünk támogatásával, 
a vadászkamara központja által biztosított forrás 
segítségével megvalósított program mellett 
a vadászkamara feltétel nélkül kiáll.

Hadd említsünk meg pár programot a „gyilkoskép-
zőről”. A gyermekek természetvédelmi szakembertől 
tanulhattak az év emlőséről, a fokozottan védett 
vadmacskáról, a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgató-
ság jóvoltából pedig az év madaráról, a kerecsensó-
lyomról. A Hortobágyi Madárpark – Madárkórház 
Alapítvány közreműködésével szabadon engedhet-
tek gyógyult vörös vércsét és barna rétihéját, láthat-
tak természetközeli környezetben preparátumokat, 
ismerkedhettek a hazai erdők növényvilágával, az 
erdő ökológiai szerepével. A vadászattal kapcsolat-
ban hallhattak arról, miért van szükség egyes fajok 
védelmére és vadászati idényekre, és a terítéken 
elhelyezett őzek kapcsán pedig a vadászati kultúrá-
ról, etikáról, szokásokról – amelyek révén a vadászat 
pont, hogy többé válik az állatok megölésénél.

A gyermek vadásznapon pedagógusok, vadgazdál-
kodási és természetvédelmi ágazati szakértők, spor-
tolók, tájegységi fővadászok, korábbi év erdésze, 
hivatásos vadász tartottak tematikus foglalkozá-
sokat és előadásokat. Védelmükben jegyezzük meg: 
a vadászkamara nem tűri, hogy személyükben gya-
lázzák partnereit, hogy valótlanságokat állítsanak 
róluk és az egyébként tiszteletet követelő szakmai 
munkájukról, gyermekek iránti elkötelezettségükről. 
Mindemellett azt tartjuk leginkább felháborítónak, 
hogy azon szülőket is gusztustalanul támadták, akik 
ilyen „gyilkosképzőbe” adták gyermeküket. (Közülük 
egyébként rengetegen el is kísérték a gyermekeket.)

A vadászkamara nevében ezúton is köszönjük azon 
szakemberek munkáját, akik az ifjúsági program kidol-
gozásában és megvalósításában bármilyen szerepet 
vállaltak, akik az előadásaik és foglalkozásaik mentén 
felejthetetlen élményekhez juttatják a jövő generáció-
it. Köszönjük stratégiai partnereinknek, a közreműkö-
dő szervezeteknek, hogy saját ágazatukat képviselve 
komplex ismeretekhez juttatják a gyermekeket az 
ökoszisztémáról és az annak fennmaradásában 
szerepet játszó folyamatokról. Köszönjük a szülőknek, 
akik felelősséget érezve a világnak minél nagyobb 
szeletét igyekeznek megmutatni gyermeküknek és 
elkötelezettek abban, hogy kiszakítva őket a digitális 
világból, a természet működését is megismertessék 
velük.

A támadások csak megerősítik, hogy igenis szük-
ség van ezen ismeretterjesztő táborokra, progra-
mokra. A fentiekből úgy látszik, hogy talán jobban, 
mint korábban bármikor. Talán, ha valaki járt volna 
hasonló táborban gyermekkorában, nem állítana 
akkora sületlenségeket, mint enélkül.

Hisszük, hogy folytatni kell, együtt. Mert egy 
afrikai mondás szerint: aki messzire akar jutni, az 
korán elindul, aki célba akar érni, az útitársat választ 
magának. Nekünk pedig jó útitársaink vannak!

Bajdik Péter
főtitkár

A
vadászkamara gyermekprogramját 
támadták, minden valós tény ismerete 
nélkül. Legyünk korrektek, mert így 
várhatjuk ezt el másoktól is: szerveze-
tünk tényszerű sajtóközleményét több 

– köztük a lavinát elindító – sajtóorgánum közölte, 
idézte, így az alaptalan műfelháborodás is elcsende-
sült. Ettől még értetlenül állunk az eset és a mögötte 
megbúvó társadalmi feszültség előtt…

„Ismerd meg a vadászokat!” ifjúsági programunkat 
7 éve hirdettük meg. Ennek tágabb értelmezéséről, 
eredményeiről rendszeresen és részletesen beszá-
moltunk. Ha valaki többet szeretne tudni, fellapoz-
hatja – vagy megnyithatja az interneten – a Nimród 
Vadászújság 2023. októberi és novemberi számá-
ban összefoglaltakat. Esetleg szeretettel várjuk 
a kamara által fenntartott vadászati múzeumban és 
a különböző bemutatóterek valamelyikében is.  

Eddig a vadászok saját forrásaiból összesen 
640 millió forintot fordítottunk erre a kiemelt célra. 
A program fő célkitűzése, hogy gyermekkorban kezd-
jük el az ismeretterjesztést a természet világáról, 

valamint a természeti erőforrásokkal való gazdál-
kodásról, ezek ökológiai kontextusban való elhelye-
zéséről. Arra hívjuk fel a figyelmet, hogy az ember 
milyen szerepvállalással és felelősséggel avatkozik 
be ennek a rendszernek a fenntartásába.

A zsinórmérték – csakúgy, mint más témák (pél-
dául természetvédelem, szelektív  hulladékgyűjtés, 
környezetvédelem) esetében – az, hogy a gyermekek 
az érettségüknek megfelelő korban, szakemberek 
által korosztályukhoz igazított tematikával, de még 
felnőtté válásuk előtt találkozzanak a szemléletfor-
málással. Megalapozott véleményünk ugyanis csak 
arról lehet, amit első kézből ismerünk, így dönthetjük 
el, hogy értékrendünknek megfelelő, avagy sem, 
azonosulni tudunk-e vele, hogy legalább elismer-
jük-e, tiszteljük-e az adott területen dolgozókat. 
Mint ahogy azt is, érzünk-e személyes felelősséget, 
érintettséget a témában, szeretnénk-e mélyebben 
foglalkozni vele.

A vadászkamara már korábban is sokszor nyil-
vánvalóvá tette: nem toborzási szándék vezérelte 
a program kialakításánál. Sokkal inkább az, hogy 
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A Nimród Vadászújságban 
2023 őszén megjelent cikk

A VADÁSZOK KÖZÖSSÉGE, HA NEM IS ÉRTI, DE LASSAN MEGSZOKHATTA, HOGY A SAJTÓBAN ÉS KÜLÖN-
BÖZŐ FÓRUMOKON OLYKOR VALÓS ALAPON NYUGVÓ, MÍG MÁSKOR AZOKAT TELJESEN NÉLKÜLÖZŐ 
TÁMADÁSOKKAL SZEMBESÜL. EZEK MÉLYSÉGE ÉS OLYKOR AZ ELLENÜNK IRÁNYULÓ, GYŰLÖLETKELTŐ 
MIVOLTA ELGONDOLKODTATÓ. A NYÁR FOLYAMÁN AZONBAN ÚJ SZINTET ÉRTÜNK EL.

Ami sok, az már sokk is…



Megbízható, hatékony
mégis megfizethető

VISSZA A GYÖKEREKHEZ A NORMA WHITETAIL-LEL

Amikor elkezdődik a vadászati szezon, azt szeretné, ha maradéktalanul számíthatna a lőszerére?
A NORMA Whitetail lőszercsaládja a legmagasabb minőségű lőszerelemkből áll össze. A NORMA 
ólom hegyű lövedéke, prémium minőségű rézhüvelyünkkel párosítva lehetővé teszi, hogy a 
lövésről lövésre egyenletesen és megbízhatóan teljesítsen. A NORMA Whitetail a kaliberek és 
lövedéktömegek széles skálájával áll rendelkezésre, hogy mind a kis-, közép- és nagyvadak 
vadászatában, felejthetetlen élményekhez segítse a vadászokat.

Elérhető kaliberek: 243 Win., 270 Win., 308 Win. 30-06 Sprg, 6,5 Creedmoor, 6,5x55 SE, 6,5 PRC, 
300 Win.Mag., 7-08 Rem., 7mm Rem.Mag., 8x57JS, 8x57 JRS, 9,3x62




